Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 6
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. 2a,+4r)-5 (2-5+4-2)-5
al+az+a3+a4+a5=( 4 r) I( ) = 3p
2 2
=45 2p
2. _ 2 _ 2
A=a”-4(a-1)=(a-2) 2p
A>0eaeR\{2} 3p
I P rx+2=26 2 +x-6=0 3p
x=-3sau x=2 2p
4. 3 2 4! 41
2C; -3A, =2 -3- =
T 1(a-3) T (4-2)! Zp
=2-4-3.-4.3=8-36=-28 3p
5.1 1 2
== <a“-2a+1=0 3p
2 a"+1
a=1 2p
6. AB-B B -8-sin B
Auge = C-sin <:>16=8 8-sin 3p
2 2
sinBzé si, cum triunghiul ABC este ascutitunghic, obtinem ca unghiul B are mdsura de 30°| 2p

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a)
detA= =0-0-1-1= 3p
=0-1=-1 2p
b)
ol »
M (x,y)-M (a,b)=(xI, + yA)(al, +bA) = xal, + xbA+ yaA+ ybA- A =(xa+ yb)I, +(xb+ ya) A= 3
=M (xa+ vb,xb+ ya) pentru orice numere reale a, b, x si y P
c) y 2 2 . . .
det(M (x,y)) = =x" —y~, pentru orice numere reale x si y, deci (x— y)(x+ y) =4 1p
M(x,y)-M(x,y)zM(x2 + y2,2xy):> Z(x2 +y? +2xy)=8 , deci (x+ y)2 =4 2p
X+y=x—y=-2sau x+y=x—y=2,deci perechile sunt (—2,0) sau (2,0) 2p
2.2) | 20(1%3)=20(143-1)=203=2-3-2-3+2=3 2p
(201)*(203)=(2-1—2—1+2)*(2-3—2—3+2):1*3:1+3—1=3=20(1*3) 3p
b) | xox=x®—2x+2 si x*x=2x—1, pentru orice numar real x 2p
3 =(3_2)x*)C @xox=—2'(x*x)©x2 +2x=0,deci x=-2 sau x=0 3p
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¢ | (x-1)*(2y+1)=2<x+2y=3si (x+y)ed=10x+y=4 3p
Obtinem x=5, y=-1 2p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
L1 fim £ (1) = lim (5x-3)=2,  lim f(x)= lim(x2 — x4+ +3)=2 si f(1)=2. deci
x—1 x—1 x—1 x—1
x<1 x<1 x>1 x>1 3p
liml f(x)=£(1), de unde obtinem ca f este continud in x=1
x—
Cum f este continud pe (—o,1) sipe (1,+), obtinem ca f este continud pe R 2p
by | .\ X
f(X)—2X—l+ﬁ,XE(1,+OO) 2p
x“+3
Tangenta la graficul functiei f in punctul A(a, f (a)) are panta egald cu f'(a) si, cum
f '(a) > (), pentru orice a € (1, +oo) , obtinem ¢a f'(a)#0, deci tangenta la graficul functiei | 3p
f 1npunctul A nu este paraleld cu axa Ox , pentru orice a € (1, +oo)
c) 3
f'(x)=2+———"——, x€ (1,+oo)
(xz + 3) x> +3 2p
f"(x)>0, pentru orice x € (1,+oo) , de unde obtinem ca functia f este convexa pe (1, +oo) 3p
2. 1
V1 = 3
2+/x
\/;+ 2x . . . e ..
= o = g(x) , pentru orice x € (O,+00) , deci functia f este o primitiva a functiei g 2p
b) | 4 4
Ig(X)dx=f(x)1=f(4)—f(1)= 3p
1
=7-3=4 2p
C) m m 1 5 m q 5 5
[ £(2)-g(x)de=[ £ (x)- £ (x)r=2 £ (x) 1 =2 (2 (m)=r2(v) 3p
1 1
f2 (m) -9=40<f (m) =—7, care nu convine sau f (m) =7, de unde obtinem m =4 2p
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